

СТАНОВИЩЕ

от доц. дпн Жана Атанасова Янкова

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 'доктор'

в област на висше образование 1. Педагогически науки

професионално направление 1.2. Педагогика

докторска програма Специална педагогика

Автор: Надя Росенова Танева

Тема: Социална интеграция и социално подпомагане на хора с увреждания

Научен ръководител: проф. дпн Дора Стоилова Левтерова-Гаджалова

1. Общо представяне на процедурата и докторанта

Със заповед на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определена за член на научното жури за осигуряване на процедура за защита на дисертационен труд на тема: „Социална интеграция и социално подпомагане на хора с увреждания“ за придобиване на образователната степен ‘доктор’ на ПУ в област на висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика, докторска програма Специална педагогика.

Автор на дисертационния труд е Надя Росенова Танева – докторантка на самостоятелна форма на обучение към катедра “Педагогика и управление на образованието” на Педагогически факултет, отчислена с право на защита.

Представеният от Надя Росенова Танева комплект материали е на електронен и хартиен носител и е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за приложението му. Той включва всички необходими документи. Докторантът е приложил шест публикации по темата на дисертацията.

2. Актуалност на тематиката

Темата на дисертационното изследване е актуална, както в научен, така и в практико-приложен аспект в областта на социалната интеграция, социалното подпомагане и приобщаващото образование на лицата с увреждания.

3. Познаване на проблема

Докторантът много добре познава базисната проблематика в социалното подпомагане на лицата с увреждания. Анализирани са 126 литературни източници, от които 108 на кирилица и 18 на латиница.

4. Методика на изследването

Избраната методика на изследването предполага обективното постигане на предвидената цел, решаването на задачи в теоретичен и практичен план произлизащи от оформения дизайн на

изследването обосновава и потвърждаване или отхвърляне на хипотезите. За целите на изследването са разработени две анкети и един въпросник.

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите

Дисертационният труд е разработен в обем на 177 страници основен текст и с 9 приложения. Дисертационния труд следва класическата структура, която включва увод, две теоретични глави, една глава с постановката на изследването, една глава с анализ на резултати, изводи, заключение, използвана литература и приложения. Цитираните литературни източници са общо 126, като от тях 49 са на кирилица и 11 на латиница, електронните източници са 20 от които 3 са на латинеца, използвани са 45 нормативни документа. Шест от приложенията съдържат информация за лицата с увреждания в област Пловдив, в две от приложенията са представени анкетите за социалните работници и един въпросник за социалното включване чрез приобщаващото образование на деца и ученици с увреждания

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта

Публикациите по темата на дисертационния труд са 6 и отговарят на изискванията. . Приемам, че текстът, получените резултати и очертаните приноси в дисертационния труд на докторантката Надя Росенова Танева са изцяло нейно лично дело.

7. Автореферат

Авторефератът съдържа основните постановки в дисертационния труд, резултатите и техния анализ. Считам, че той е адекватен на труда и обективно отразява основните резултати, постигнати в дисертацията.

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати

Смятам, че дисертационният труд достига до някои важни и съществени изводи, заключения и препоръки във връзка с:

- политиките и планиране на мерки за пълноценното социално включване и интегриране на хората с увреждания;
- планирането, ефективността и качеството на социалните услуги за хора с увреждания;
- подобряване пряката социална работа с хората с увреждания и предложения за повишаване на ефективността на социалната услуга

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Дисертационният труд съдържа научни и научно-приложни резултати, които представляват принос в науката и отговаря на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Дисертационният труд показва, че докторантката Надя Росенова Танева притежава теоретични знания и професионални умения по научна специалност Специална педагогика като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване.

Предвид гореизложеното, убедено давам своята **положителна оценка** за проведеното изследване и да предложа на научното жури да присъди научната степен “доктор ” на Надя Росенова Танева в област на висше образование: 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика, докторска програма Специална педагогика.

01.06. 2016 г.

Изготвил становището:

Доц.дпн Жана Атанасова Янкова